

## PROCES VERBAL

**încheiat astăzi, 03.10.2017, în ședința extraordinară a  
Consiliului Județean Bacău**

Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art.94 alin. (2) din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, prin Dispoziția nr.642 din 02.10. 2017 a Președintelui Consiliului Județean Bacău comunicată în termenul prevăzut de lege consilierilor și adusă la cunoștință publică în presa locală.

Din totalul de 35 de aleși locali, sunt prezenți 25 absentând motivat domnul președinte Brașoveanu Sorin, doamna consilier Ivanof Floarea, doamna consilier Stoica Dana Elena și domnii consilieri Miroșeanu Liviu Alexandru, Spătaru Eugen, Năstasă Claudiu, Pîslaru Marius, Mihăilă Petrică, Grițcu Gabriel, Cucerescu Ion și domnul consilier, Brăneanu Dumitru. Având în vedere problemele de la ordinea de zi, la ședință a fost invitat să participe, domnul manager de la Filarmonica ” Mihail Jora” Bacău Ionescu Ambrosie Pavel, directori executivi și directori executivi adjuncți ai direcțiilor aparatului de specialitate, reprezentanții mass-media.

Ședința fiind legal convocată și constituită își poate desfășura lucrările.

Lucrările ședinței sunt conduse de domnul vicepreședinte Pravăț Silviu Ionel.

♣ **DI Pravăț Silviu Ionel**, vicepreședinte: Bună ziua doamnelor și domnilor consilieri, bine ați venit la ședința extraordinară de astăzi.

Cu permisiunea dumneavoastră am să dau citire ordinii de zi.

1. Aprobarea procesului-verbal al ședinței ordinare din data de 29.09.2017;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice (faza DALI) și a indicatorilor tehnico-economici pentru proiectul ”Creșterea eficienței energetice în clădirile publice – Filarmonica Mihail Jora, Bacău”;

*Inițiator: dl.Sorin Brașoveanu –președinte al Consiliului Județean Bacău*

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea noilor tarife pentru serviciile publice, altele decât cele de alimentate cu apă potabilă și de canalizare, practicate de către Operatorul Regional – S.C. Compania Regională de Apă S.A. Bacău și acordarea unui mandat special doamnei Gireadă Cornelia, reprezentantul Consiliului Județean Bacău în cadrul Adunării Generale a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Bacău, în vederea exercitării votului privind aprobarea acestora;

*Inițiator: dl.Sorin Brașoveanu –președinte al Consiliului Județean Bacău*

4. Diverse

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații la ordinea de zi prezentată.

Nefiind observații, se supune aprobării ordinea de zi în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la primul punct al ordinii de zi.** Domnul vicepreședinte Pravăț Silviu Ionel, îi dă cuvântul doamnei secretar al județului Zară Elena Cătălina, pentru a supune spre aprobare procesului verbal al ședinței ordinare din data de 29.09.2017;

♣ **D-na Zară Elena Cătălina**, secretar al județului: Potrivit prevederilor art.42 alin. (5) coroborat cu art.98 din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare la începutul fiecărei ședințe, secretarul județului supune spre aprobare procesul-verbal al ședinței anterioare”. Având în vedere prevederile legale mai sus menționate, supunem spre aprobare procesul verbal al ședinței ordinare a Consiliului Județean Bacău din data de 29.09.2017.

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații cu privire la procesul verbal al ședinței anterioare.

Nefiind observații, se supune aprobării procesul verbal al ședinței anterioare și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la punctul 2 al ordinii de zi.** Domnul vicepreședinte Pravăț Silviu Ionel prezintă expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice (faza DALI) și a indicatorilor tehnico-economici pentru proiectul ”Creșterea eficienței energetice în clădirile publice- Filarmonica Mihail Jora, Bacău”;

♣ **DI Pravăț Silviu Ionel**, vicepreședinte: După cum ați observat, pe masa dumneavoastră, a apărut o adresă prin care ni se comunică, după ce noi am verificat și ne-am dat seama de o eroare, ni s-a transmis printr-un mesaj, prin e-mail, o confirmare de către proiectant și o explicație. Am rugat colegii din consiliul județean să vă pună la dispoziție această explicație.

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații cu privire la proiectul de hotărâre prezentat.

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Mulțumesc domnule vicepreședinte, mă bucur să constat că se materializează un astfel de proiect. După cum știți, încă din mandatul trecut, am tot cerut executivului să arate o preocupare pentru creșterea performanței energetice și a clădirilor și văd că s-a materializat acest demers. Aș fi vrut în expunerea de motive, să existe și clasa energetică actuală a acestui imobil și clasa energetică care se va obține prin măsurile de creștere a performanței energetice. Sunt sigur că în certificatul energetic sunt. Este stabilită clasa energetică actuală, pentru că diferențele sunt mari și asta înseamnă până la urmă economii pentru instituție și implicit pentru consiliul județean. Dacă acum aveți informația, ar fi utilă să o aflăm. În expunerea de motive am văzut audit energetic. Audit energetic înseamnă și un certificat energetic. Vă dați seama, clasele energetice sunt de la A până la G. La litera A, un imobil în clasa energetică A, are un consum de mai puțin de 125 kw oră /mp pe an. Iar la G peste 850 kw oră/ mp pe an. Deci vă dați seama că diferențele sunt foarte mari și o trecere de la o clasă la alta, deja înseamnă economii substanțiale.

♣ **DI Botez Silviu**, director executiv: Mulțumesc domnule vicepreședinte, doamnelor și domnilor consilieri, în urma auditului a rezultat că această clădire este de clasa C, cu siguranță cine dorește, putem pune la dispoziție auditul fără nici o problemă. De asemenea, în descrierea investiției, sunt trecute toate instalațiile și echipamentele utilizate, vor fi de clasa energetică A și vor îndeplini simultan exigenței de nivel redus de zgomot conform clasei C125, pentru săli de audiție maxim 30 de decibeli iar pentru studioul de înregistrare maxim 25 de decibeli.

♣ **DI Pravăț Silviu Ionel**, vicepreședinte: Aceste date sunt în documentele atașate fiecărui consilier?

♣ **DI Botez Silviu**, director executiv: Sigur, sigur. În descrierea investiției.

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Eu vorbeam de un indicator agregat domnule vicepreședinte! Întrădeavăr acolo sunt trecute economii prin folosirea ledurilor, prin utilizarea unor surse regenerabile de energie, dar indicatorul agregat este acea clasă care apare în certificatul energetic. Asta este cea edificatoare. Dacă nu este, nu-i nimic. Putem afla mai târziu.

♣ **DI Pravăț Silviu Ionel**, vicepreședinte: Tocmai asta a spus că este în clasa C acum...

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Nu este. În clasa C este acum actual! Dar nu-mi spune în ce clasă se va duce prin proiect.

♣ **D-na Marchiș Ana**, consilier: În clasa A.

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Nu doamnă, dacă eram în clasa A, deja ne dădea exemplu în toată țara. Nu, nu vă faceți iluzia asta. Probabil în clasa B. Mulțumesc. Astea sunt numai câteva echipamente acolo.

♣ **DI Pravăț Silviu Ionel**, vicepreședinte: Cu siguranță vom fi un exemplu pentru toată țara la finalizarea acestui proiect! Mulțumesc.

Nemaifiind observații, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la punctul 3 al ordinii de zi.** Domnul vicepreședinte Pravăț Silviu Ionel prezintă proiectul de hotărâre privind aprobarea noilor tarife pentru serviciile publice, altele decât cele de alimentare cu apă potabilă și de canalizare, practicate de către Operatorul Regional – S.C. Compania Regională de Apă S.A. Bacău și acordarea unui mandat special doamnei Gireadă Cornelia, reprezentantul Consiliului Județean Bacău în cadrul Adunării Generale a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Bacău, în vederea exercitării votului privind aprobarea acestora;

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații cu privire la proiectul de hotărâre prezentat.

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Chiar dacă târziu în noapte am primit materialul complet, defapt și de vineri promisem ceva, am avut timp să analizez aceste tarife propuse și bineînțeles referința, nu putea să fie decât pe site-ul Companiei CRAB. Ce am constatat?! Creșterea unor tarife (bineînțeles că pentru asta ni se solicită aprobarea) și diversificarea lor, apariția unor servicii noi. Este de felicitat faptul că se caută servicii noi, prin care să crească veniturile Companiei ca să susțină activitatea, dar nu putem accepta creșterile care apar la serviciile existente deja. Nu știu dacă ați avut timpul, curiozitatea, să analizați aceste tarife și dacă vă spun acum care sunt tarifele noi, care este creșterea, sigur veți intra în alertă. Vă dau un exemplu: montat contori: prețul vechi 24 de lei, iar prețul care ni se cere acum ca să-l aprobăm, 83 de lei minim, 103 lei maxim. Este o creștere de 3,45 de ori. Avize apă-canal agenți economici: prețul vechi 102 lei și 48 de bani, iar prețul nou, 198 de lei și 32 de bani. La persoane fizice, anterior era 64 lei și 51 de bani, acum ni se cere să aprobăm 198 de lei și 32 de bani. Același tarif și la persoane fizice și la persoane juridice. Eliberare adeverințe: (se plătește și asta pentru eliberare adeverințe)! Înainte era, 8 lei și 87 bani, acum avem 17 lei și 65 de bani deci dublat. Ce poate să însemne asta? Înseamnă că se încearcă a se spori veniturile pe seama populației, pe seama consumatorilor celor mulți. Eu nu cred că asta este soluția, ca o Companie, să poată fi reabilitată, să poată fi adusă în parametri de funcționare profitabili! Cred eu, că managementul acestei Companii, trebuie să se schimbe. Trebuie să se găsească alte soluții că nu așa vom reuși să o facem profitabilă, că nu așa vom reuși să facem

o Companie care să asigure servicii de calitate și la prețuri corecte, populației. De aceea grupul liberal, va vota împotriva. Nu se justifică nicicum aceste prețuri! Poate au motive! Să vină să le expună! A venit aici reprezentantul Filarmonicii, dar de la CRAB nu am văzut pe nimeni. Era un proiect vital pentru CRAB. Unul din acționarii semnificativi trebuia să-i aprobe tarifele. Nu a binevoit nimeni să vină aici, să-și susțină această solicitare. Este firesc. Am cerut și în ședințele anterioare, să vină cineva să prezinte o situație la zi a Companiei. V-am mai spus, avem un competitor în județ care suflă în ceafă Companiei noastre și practică prețuri corecte, iar de servicii nu mai vorbim. De aceea, vă rog încă odată domnule vicepreședinte, am mai rugat odată, să vină un reprezentant al Companiei să prezinte un raport asupra situației. Noi deocamdată, v-am spus, votăm împotriva. Mulțumesc.

♣ **DI Pravăț Silviu Ionel**, vicepreședinte: Mulțumesc și eu. Îmi pare rău dar sunt mai tânăr și nu pot să accept orice. Cred că era mult mai simplu sau cred că era mult mai ușor pentru dumneavoastră, ca să găsiți răspunsuri la unele întrebări; la unele nu la toate. Să puneți aceste întrebări unui coleg de al dumneavoastră din partid, care ocupă o funcție de adjunct, așa cum noi, i-am pus întrebări domnului director. Era mult mai simplu, zic eu. În parte, la unele prețuri și să știți că le-am verificat pe fiecare și aseară și azi dimineață și în parte, aveți dreptate. Dar vă spun sincer, pentru că m-am interesat, pentru racordarea unui apometru, să plătești 24 de lei, ținând cont că mai trebuie să mai pui și transportul, depinde de zona unde este, de localitate, sau alte lipsuri, pe care le are acum CRAB-ul, cred că acolo se justifică. Asta e ca și exemplu dacă doriți exemplu! În rest așteptăm mai multe răspunsuri de la colegii noștri care fac parte din conducerea ADIB. Mulțumesc.

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Domnule vicepreședinte, eu cred că relațiile sunt instituționale nu trebuie să întreb un coleg, trebuie să vină aici conducerea CRAB-ului să răspundă. Și nu cred că o eliberare de adevărită înseamnă cheltuieli duble față de ce-a fost!? Poate cu contorii, da! dar și aici ar fi trebuit să vină cu un calcul.

♣ **DI Pravăț Silviu Ionel**, vicepreședinte: Domnul Olteanu, noi între noi nu suntem străini atât vă spun. Mulțumesc.

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Dacă această Companie nu-și revine, nu asigură un management performant, nu renunță la practicile anterioare, va dispărea.

♣ **DI Pravăț Silviu Ionel**, vicepreședinte: Tocmai practicile anterioare, au dus-o în situația în care este acum. Aduceți-vă aminte, cine a condus până acum?

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Iarăși invocăm trecutul! Eu vorbesc de prezent. Cine o conduce acum și ce propune?

♣ **DI Pravăț Silviu Ionel**, vicepreședinte: Istoria ne-a adus în situația asta domnule consilier!

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Îmi propune o creștere pentru aviz canal de un milion o sută douăzeci și opt de lei?

♣ **DI Pravăț Silviu Ionel**, vicepreședinte: Trecutul ne-a adus în situația de față!

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Dacă puteți să convingeți populația în felul acesta este treaba dumneavoastră.

♣ **DI Pravăț Silviu Ionel**, vicepreședinte: Eu nu încerc să conving populația pentru că sumele sunt cum sunt! Nu populația, eu vreau pe dumneavoastră să vă conving că nu este....

♣ **DI Olteanu Petre Cezar**, consilier: Dacă vreți să acceptați fără motivație, să vă fie de bine! Mulțumesc.

♣ **DI Pravăț Silviu Ionel**, vicepreședinte: Cu plăcere! Vă supun spre aprobare proiectul de hotărâre.

♣ **DI Humulescu Vasile**, consilier: Domnule vicepreședinte, fiindcă apar discuții și totuși este o problemă de interes public în cadrul județului, cred că este bine să amânăm proiectul, să vină conducerea CRAB-ului aici în fața consiliului județean, că nu este corect să aprobăm această hotărâre, iar conducerea nici măcar să nu participe. Este ca și cum ar fi evitat participarea la ședință. Propun să amânăm proiectul pentru următoarea ședință. Totuși parcă a aproba fără participarea factorului de conducere de la CRAB, nu mi se pare cea mai corectă poziție. Nu o spun cu răutate, dar propunerea asta, este de bun simț și parcă nu am fost nici respectați prin faptul că de la CRAB, nu participă nimeni la această ședință!. Totuși aici este consiliul județean organul legislativ al județului și trebuie respectat. Iar asemenea solicitări care ridică probleme pentru populație, vis-a-vis de serviciile de care are nevoie, cred că trebuie tratată cu toată răspunderea și să reluăm acest proiect de hotărâre, în ședința următoare. Să vină și cu un raport de justificare, că până la urmă trebuie să acceptăm, că niște lucruri atunci când se justifică... aici nu mai este chestiune politică. Ca urmare propunerea aceasta se impune și ar fi bine să o aprobăm. Vă mulțumesc.

♣ **DI Pravăț Silviu Ionel**, vicepreședinte: Mulțumesc și eu. Eu nu țin partea nimănui, decât a cetățenului. Clar. Din câte am observat, din ce-am citit, eu cred că este foarte bine explicat și documentat de ce s-a ajuns la aceste sume. Domnul Ciobăniță dacă aveți completări!

♣ **DI Ciobăniță Corneliu**, consilier: Domnule vicepreședinte, ADIB-ul reprezintă unitățile administrativ-teritoriale, deci eu susțin aceste mărimi de prețuri, dar nu eu trebuie să le explic. Eu reprezint inclusiv consiliul județean în relația cu operatorul. Noi am citit documentația, ați văzut justificare pentru prețuri, dar de susținut nu are ADIB-ul cum să susțină prețurile operatorului. Trebuie să le explice cel care le aplică.

♣ **DI Pravăț Silviu Ionel**, vicepreședinte: Am înțeles. Mulțumesc. Din păcate mi s-a transmis că cei de la CRAB nu au fost invitați. Am să supun la vot retragerea sau amânarea acestui proiect de hotărâre și cred că o să ne întâlnim peste două zile și cu reprezentanții de la CRAB.

Se supune la vot **retragerea** proiectului de hotărâre și se aprobă cu 24 de voturi „pentru” și 1 vot „împotrivă” respectiv domnul consilier Ochenatu Eugen.

♣ **DI Pravăț Silviu Ionel**, vicepreședinte: Cred că o să ne revedem peste două zile la o altă ședință extraordinară. Vă doresc o zi bună. Să-i chemați și pe cei de la CRAB ca să aveți mai mult timp pentru lămuriri în comisiile de specialitate.

◀ Nemaifiind alte intervenții, domnul vicepreședinte Pravăț Silviu Ionel declară închise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Județean Bacău din data de 03.10.2017 pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

PREȘEDINTE,  
Sorin BRAȘOVEANU



SECRETARUL JUDEȚULUI,  
Elena Cătălina ZARĂ

Întocmit,  
consilier Nicoleta Ciulină